



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13262

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

Redacción y Administración, Mayor, 24

MARTES 30 DE ENERO DE 1906

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

Estadística anual

Con el boletín publicado últimamente por la Dirección de los servicios municipales sanitarios y que comprenden de los servicios hechos en Diciembre, quedan completos los del año anterior.

Siguiendo la costumbre de ocuparnos en ellos, vamos a continuarla, comenzando por los datos meteorológicos, sintiendo que no sean tantos como eran en años anteriores, porque aquellos que faltan—como la cantidad de lluvia—son los más importantes.

La altura media anual del barómetro ha sido de 702'1. La media termométrica 17'3; correspondiendo la máxima temperatura al día 4 de Agosto, que marcó el termómetro 30º, y la mínima al día 2 de Enero que bajó á 4º.

Los nacimientos fueron 3 253, dividiéndose en 1769 varones y 1484 hembras ó en 3007 legítimos y 246 ilegítimos, representando estos el 7'56% de la cifra total.

El mes de menos nacimientos fué Octubre, registrándose 207. El mes que hubo más fué Enero, ascendiendo á 378.

Los matrimonios realizados en el año suman 709.

La cifra total de defunciones fué 2651 y deducida de la de nacimientos da una diferencia de 602 en favor de estos últimos, que es igual al aumento que ha tenido la población durante el pasado año.

Las defunciones han ocurrido en 1420 varones y 1231 hembras y con sideradas por el estado civil de los fallecidos, en 1505 solteros, 671 casados y 475 viudos.

El mes de mayor mortalidad fué Marzo, que figura con la cifra de 324 y el de menos defunciones fué Septiembre, durante el cual se registraron 160.

El aumento de población de que he-

mos hablado antes se reparte así entre los meses del año:

Enero	+ 115
Febrero	+ 79
Marzo	- 6
Abril	+ 73
Mayo	+ 70
Junio	- 13
Julio	+ 67
Agosto	+ 52
Septiembre	+ 55
Octubre	+ 22
Noviembre	+ 7
Diciembre	+ 81

621 19

- 19

602

El servicio de desinfección se practicó en 338 habitaciones por las siguientes causas:

Por viruela	19
Sarampión	114
Difteria	80
Fiebres tifoideas	43
Tuberculosis	91
Septicemia	11
Afecciones puerperales	4
Otras infecciones	26

338

El servicio de vacunación se practicó en 1214 individuos, con resultado satisfactorio en 1136 y sin resultado en 78.

Los médicos municipales facilitaron 52873 recetas á los enfermos pobres.

El laboratorio municipal examinó 376 muestras, de las cuales eran buenas 145, aceptables 135, malas no nocivas 81 y malas nocivas 15.

En el matadero municipal se han sacrificado durante el año 514 vacas, 12 toros de lidia, 1.666 novillos y terneras, 3 077 cerdos y 27.652 carneros y ovejas. En j unto 32.921 cabezas, con peso de 938.362 kilogramos. Y han sido desechadas 18 vacas y 464 ovejas por vacas, habiendo sido inutilizadas 41 reses de todas clases, pues al ser reconocidas, después de sacrificadas, se comprobó que sufrían enfermedad.

En el matadero especial de aves

fueron sacrificados 4 815 pavos, 12300 gallinas, 639 pollos y 726 conejos; habiendo sido desechados por distintas causas 20 pavos y 99 gallinas.

TIJERETAZOS

Rumor puesto en circulación como arma defensiva, para hacer que comprendan los disidentes por dónde pueden llegarles la muerte, ó no les que tiende á confundirse de un modo fatal, es lo cierto que en el espíritu linchado reina la creencia de que se van á disolver las Cortes.

Esto ya estaba descontado.

Viendo como funcionan y el ningún fruto que producen, lo primero que se le ocurre á cualquiera es que no hacen falta.

Y se nos ocurre una pregunta:

¿Qué va á hacer el ilustre canonista si se echan las Cortes? ¿Retirarse á un tranqui-ó vivir?

No tendrá otro remedio; porque probado que no sirve para jefe de gobierno y comprobado que ni es demócrata ni sirve para jefe de partido, no es posible que se avenga á hacer el papel de soldado de fila.

Y así y todo no sirve tampoco para eso.

Para lo único que resulta notable es para hacer de elemento disolvente.

Para eso no tiene compañero.

Los corresponsales de la prensa en la Conferencia de Algeciras se impacientan ya.

Y no digamos nada de los diplomáticos. Ya estarán hartos de los moros y de su pachorra.

Ya verán lo que es bueno nuestros ilustres huéspedes.

Sobre todo cuando llegue el verano y disfruten de las suaves caricias del sol andaluz.

Porque la conferencia no termina antes.

Dejen, dejen que los hijos de la costa de enfrente pongan mano en la fina labor de hacer tiempo, y dispónganse á ejercer de Job.

No hay otra disyuntiva que esta: O resignarse á tolerarlos ó volverles la espalda.

Para ellos es lo mismo, porque de ambos

de los dos sale la cuenta de causar al vecino.

Dicen de Barcelona:

«Muchos periódicos insertan hoy, en sitio preferente, una protesta contra un periódico madrileño que, según despacho telegráfico, ha propuesto que Cataluña sea arrastrada y sembrada de sal.»

Imprudencia se llama esa figura.

Además, la región catalana encierra multitud de patriotas y no hay por qué hacerles sentir injustamente el peso del mal humor que nos produce la labor infame de los separatistas.

A cada cual lo suyo. A los enemigos de la patria el castigo á que se hagan acreedores por sus actos. A los amigos respeto y consideración.

ASUNTOS A TRATAR

En la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento ocupará la corporación de estos asuntos:

Instancia de varios vecinos del B al (Llano) solicitando una subvención para ayuda de la iglesia que tratan de construir.

Oficio del director de los servicios de higiene en el que detalla los análisis de aguas practicados durante el mes actual.

Oficio del administrador de Hacienda remitiendo aprobado el reparto de la contribución rústica y pecuaria.

Dictámenes de las comisiones de Caminos y Policía proponiendo se informe favorablemente el expediente y proyecto de tranvia eléctrico presentado por D. Diego Cánovas.

Oficio del gobernador civil transcribiendo la Real orden del ministerio de la Gobernación por la que se anula el acuerdo de la Comisión provincial que declaró incapacitados á los concejales electos don Julio Soler, D. Manuel Antón, D. Francisco Jorquera, D. Rafael Castejo, D. Narciso Ibañez, D. Antonio J. Rosique y don Diego González.

Dictamen de la Comisión primera, proponiendo os medios que deben emplearse para suscribir el impuesto de consumos.

Declarar definitiva y ultimada la lista de electores para la elección de compromisarios.

LOS GENDARMES Y EL LADRÓN

Haos días los vecinos de Castolovitz (Bohemia) fueron testigos de una escena extraordinaria.

En un pueblecito vecino, los gendarmes habían capturado á un ladrón—cierto Patrick—el cual había penetrado en una farmacia y había robado el dinero que en controló en el cajón.

Luego de haberle asegurado bien con los grilletes, los gendarmes se encaminaron hacia Castolovitz, para entregar el preso á los tribunales.

Pero en un cierto punto de la carretera, uno de los gendarmes sintióse súbitamente atacado de gravísimo accidente y cayó al suelo como «cuerpo muerto caído».

¿Qué hace?

El sitio estaba desierto.

El otro gendarme quedóse por algún tiempo perplejo, pensando en lo que había de hacer.

El ladrón, entonces, le sugirió una idea: —Desátame—dijo—y yo le ayudaré á llevar á su compañero hasta el pueblecito más próximo.

La idea era buena, pero se hallaba en pugna con el reglamento.

Por esto el gendarme, riguroso con su deber, acogió la idea nada más que en una mitad; cogió su fusil y el de su compañero y los colgó en la espalda del preso; después se cargó al enfermo y precedido del ladrón se puso en marcha.

A los veinte minutos, á causa de la nieve helada que había en la carretera el pobre gendarme, que caminaba despacio y fatigosamente, resbaló y cayó rodando por el suelo, con tal desgracia, que se fracturó una pierna.

Y ahí tienen ustedes al preso Patrick, frente á frente de sus dos guardias inútiles.

—Esta vez será preciso que me desate usted—dijo—para que pueda socorrerlos.

El gendarme estuvo á punto de acceder pero una vez más la voz del deber venció sobre la de la necesidad.

—No—contestó—prefiero esperar á que pase por aquí algún viajero.

—Como usted quiera.

Pasó una hora, pasó otra y ni un alma viviente apareció por allí.

Entonces, el buen Patrick tomó por iniciativa propia una resolución enérgica.

—Iré tal como estoy á buscaros auxilio.

EUGENIA GRANDET

532

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 581

que ahora presentaba la sala, era casi igual al que presentaba al comenzar esta historia.

La joven continuaba persiguiendo á Eugenia y á sus millones, pero más numerosa que antes, ladraba mejor y cercaba á su presa con más habilidad en el conjunto.

—Quiero ascender al señor Bonfons en la presidencia del tribunal y adopta sus precauciones—contestó la señora de Oranval—porque el presidente ascenderá pronto á consejero, y después á la presidencia del tribunal superior; cuenta con sobrados elementos para que no lo consiga.

—Si, es un hombre muy distinguido—decía otro.—¿No le parece á V., señorita?

El presidente procuraba proceder con arreglo el papel que quería representar; á pesar de sus cuarenta años, á pesar de su rostro moreno y repulsivo, aja do como lo suelen estar las fisonomías de todos jueces se conducía lo mismo que un joven, jugueteaba con un junquillo, no tomaba nunca rapé en casa de la señorita Froidfond, y llegaba siempre á la tertulia con corbata blanca, y una camisa, cuya chorrera perfectamente rizada, le prestaba cierto aire de familia con un individuo de la especie del pavo real.

Hablaba familiarmente á la hermosa heredera, y le decía:

«Nuestra querida Eugenia».

En fin, aparte del mayor número de concurrentes, reemplazando la lotería con el «whist» y suprimiendo las figuras de los padres de Eugenia, el cuadro

XXXXVI

En casa de Eugenia llenábase todas las noches la sala por una sociedad formada por los más ardientes y más adictos oruchotistas de la comarca, los cuales se esforzaban cantando en todos los tonos posibles, las alabanzas del ama de la casa; tenía ésta en médi-